

# Șahiștii din Mangalia, primii clasauți la o competiție desfășurată la Dobrich

15 mai 2015 8:57

✘ În perioada 6 – 7 mai 2015, s-a desfășurat la Dobrich a treia ediție a Campionatului Național Școlar de Șah al Bulgariei pentru elevii din ciclul primar.

Potrivit antrenorului, prof. Andrei Furcă, Mangalia a fost reprezentată de o selecționată formată din elevi de la Liceul Callatis (6), Școala Gala Galaction (6) și Școala nr. 3 (2), toți făcând parte din cercul de șah de la Cercul Militar din localitate. “La finalul competiției, echipa noastră din Mangalia a câștigat locul I, celelalte locuri de pe podium fiind ocupate de echipele din Dobrich și din Stara Zagora. Ne bucură acest rezultat, obținut ca urmare a talentului și efortului susținut al elevilor din oraș. Nu este pentru prima dată când elevii din Mangalia se dovedesc mai buni decât ceilalți participanți la competiții naționale și internaționale, astfel că nu merită decât felicitări pentru munca și voința lor de a obține rezultate fruntașe”, ne-a spus prof. Andrei Furcă.

---

**Noaptea Muzeelor 2015,  
marcată printr-un protest**

# **inedit! Sâmbătă, 16 mai, Muzeul Callatis își va primi, gratuit, vizitatorii până la miezul nopții**

15 mai 2015 8:57

Sâmbătă, 16 mai, va avea loc o nouă ediție a evenimentului devenit tradițional „Noaptea Muzeelor”. Prima ediție a avut loc în urmă cu 11 ani, iar de atunci iubitorii artei, istoriei și culturii în general au posibilitatea să viziteze, gratuit, până la miezul nopții muzee din întreaga țară. În cadrul acestei manifestări naționale, fiecare muzeu organizează evenimente și expoziții speciale care completează admirarea exponatelor valoroase.

Muzeul de Istorie și Arheologie „Callatis” din Mangalia participă, ca în fiecare an, la acest proiect național. Astfel, sâmbătă, 16 mai, de la prima oră până la 24.00, accesul în muzeu este gratuit pentru toți cei care vor dori să-i treacă pragul. De asemenea, în intervalul

18.00 – 20.00, vor avea loc o serie de prezenări tematice. Directoarea Centrului Cultural „Callatis”, Tatiana Odobescu ne-a oferit câteva detalii despre eveniment: ”Ediția din anul 2015 va fi una cu totul specială, pentru că va fi marcată de un protest pe care Rețeaua Națională a Muzeelor din România l-a propus tuturor muzeelor din țară, membre sau încă neafiliate la organizație. Nu este, însă un protest obișnuit, ci unul subtil și inedit, consecință a unui fenomen dramatic care a dinamitat comunitatea muzeală și patrimoniul său cultural. Despre ce este vorba? În ultimii 10 ani, peste 120 de sedii unde funcționează muzee de tot felul și zeci de mii de piese din colecțiile mai multor astfel de muzee sunt gata retrocedate sau aflate în curs de retrocedare. Pentru toate

acestea nu sunt identificate încă soluții alternative de funcționare, situație unică în Europa și poate chiar în lume. Muzeele nu mai înseamnă nimic pentru că ele nu au fost considerate niciodată cu adevărat importante, utile societății, vectori de dezvoltare comunitară, o investiție sigură. Dar ele pot fi toate acestea dacă sunt ajutate”.

În Constanța, pot fi vizitate, printre altele, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie în intervalul orar 20.00 – 00.00, respectiv Muzeul Marinei Române de la 19.00 la 24.00.

În București, sunt 30 de muzee și 20 de organizații culturale care participă la Noaptea Muzeelor. La eveniment, în premieră, și-a anunțat participarea și Muzeul Băncii Naționale care va sărbători, cu acest prilej, 135 de ani de la înființarea Băncii Naționale.

---

## **ADPP Mangalia face angajări**

15 mai 2015 8:57

Serviciul Public Administrarea Domeniului Public și Privat al Municipiului Mangalia, cu sediul în Șoseaua Constanței, nr. 13, parter, intrarea B, organizează concurs pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a posturilor vacante de:

- 1 post inspector specialitate, grad I, din cadrul Compartimentului Financiar-Contabil al Serviciului Financiar-Contabil;
- 1 post inspector specialitate, gradul al II-lea, din cadrul Compartimentului Fond Locativ și Urmărire Contracte al Serviciului Juridic și Urmărire Contracte;
- 1 post paznic Gabară din cadrul Compartimentului Port

- Turistic al Serviciului Juridic și Urmărire Contrtacte;
- 1 post muncitor calificat – instalator, din cadrul Compartimentului Administrativ și Întreținere al Serviciului Juridic și Urmărire Contracte;
  - 1 post inspector specialitate, gradul al II-lea, din cadrul Compartimentului Achiziții Publice al Serviciului Investiții și Achiziții;
  - 1 post inspector grad I A, din cadrul Compartimentului Tramă stradală al Serviciului Investiții și Achiziții;
  - 1 post inspector specialitate, grad I A, din cadrul Compartimentului Spații Verzi al Serviciului Investiții și Achiziții.

Informații suplimentare se pot obține la sediul instituției.

---

## **Măsuri de prevenire a riscului de înec**

15 mai 2015 8:57

În scopul prevenirii unor astfel de evenimente, specialiștii I.S.U. Constanța recomandă populației respectarea următoarelor măsuri:

- frecvențați doar locurile special amenajate pentru înot și scăldat;
- nu lăsați niciodată copiii nesupravegheați în apă sau în proximitatea apei, nici măcar în piscinele achiziționate special pentru cei mici;
- urmăriți continuu, comportarea copiilor în apă. Nu uitați că cei mici sunt imprevizibili: ei trebuie să se scalde numai sub controlul părinților sau altor persoane mature, chiar dacă știu înota;
- explicați-le adolescenților pericolul la care se expun

scăldându-se în locuri neamenajate ( râuri, lacuri, canale de irigații sau alte cursuri de apă unde malurile sunt abrupte, curenții sunt foarte puternici, albiile nămoase sau pline de plante ori în locurile în care s-au produs anterior incidente). În cazul ieșirilor acestora „la scădat” cu prietenii, stabiliți de comun acord, o periodicitate și o modalitate de contact.

În cursul zilei de luni, 11 mai a.c., în jurul orei 16:00, un apel pe numărul unic 112 sesiza dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța despre dispariția unui băiat, în vârstă de opt ani, în Canalul Dunăre-Marea Neagră, în zona podului din orașul Murfatlar. La locul indicat de apelant au fost mobilizate de urgență echipaje de căutare-salvare din cadrul I.S.U. Constanța. După aproximativ o oră de căutări, scafandrii au reușit să găsească trupul băiatului, l-au adus la mal, iar personalul medical și paramedical a început manevrele de resuscitare. Ulterior, a fost transportat în Unitatea de Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța, unde a fost predat în curs de resuscitare.

În acest context, I.S.U. Constanța atrage atenția tuturor părinților, bunicilor și tutorilor legali ai copiilor, asupra consecințelor tragice ale unor astfel de evenimente, provocate de cele mai multe ori de neglijență.

**Plata unei clipe de neatenție poate fi 0 VIAȚĂ!**

---

# **„Toaletarea” copacilor în**

# stațiunea Saturn (foto/video)

15 mai 2015 8:57















---

# Primăria adună gunoiul de pe plaja Mangalia

15 mai 2015 8:57

Primăria Municipiului Mangalia și Asociația "Și eu pot" organizează o acțiune de ecologizare pe plaja din Mangalia, cu ocazia sărbătoririi "Săptămânii naționale a voluntariatului". Acțiunea este programată pentru sâmbătă, 16 mai, ora 11:00 și are ca punct de plecare Portul Turistic. Săptămâna Națională a Voluntariatului se sărbătorește în fiecare an, în perioada 11-17 mai, anul acesta aflându-se la cea de-a XIV-a ediție. În cadrul acestei campanii se organizează acțiuni de acest gen în toată țara, precum și evenimente de promovare și premiere în care sunt implicate asociații, instituții și diverse grupuri de inițiativă.

---

# Edilul Cristian Radu este nemulțumit pentru că falezele se repară cu „viteza” melcului!

15 mai 2015 8:57

În urmă cu puțin timp, au început lucrările de reabilitare a falezelor de la Jupiter și Neptun. Acestea se desfășoară în paralel și au ca termen de finalizare data de 31 decembrie 2015. Este vorba despre un amplu proiect finanțat de Uniunea

Europeană, în valoare totală de 10 milioane de euro, din care 2% reprezintă contribuția Primăriei Mangalia. Mai precis, vor fi reparate două segmente de faleză, respectiv Mangalia – Saturn și Jupiter – Neptun, ce au o lungime de 9 km. În cadrul lucrărilor de la Neptun, se va reamenaja și porțiunea cuprinsă între limita plajei și lacuri, cu ajutorul unor materiale rezistente. Astfel, pentru pavajul spațiilor publice se va utiliza granit, tot în zonă urmând să fie montate bănci înconjurată de vegetație. Proiectul cuprinde un punct de observație, amenajare peisagistică, iluminat public, scări de acces către plajă și valorificarea estetică a zonei. Spațiile verzi vor fi decorate cu plante specifice zonei litorale și adaptate climatului.

Cu excepția unor probleme tehnice întâmpinate la Venus, lucrările ar fi trebuit să meargă

într-un ritm alert, astfel ca proiectul să fie finalizat la termenul stabilit. Din păcate, lucrările nu stau așa, edilul Mangaliei, Cristian Radu declarându-se nemulțumit de stadiul reparațiilor. „Lucrările se derulează greoi, nu merg așa cum mi-aș dori. Firma care execută lucrările ne întârzie. M-am deplasat la Neptun, unde am găsit 7 – 8 muncitori care abia dacă făceau ceva, motiv pentru care am contactat patronul firmei. Am, însă convingerea că lucrările se vor încheia la sfârșitul acestui an. De asemenea, regret faptul că se va lucra în timpul sezonului, turiștii fiind, oarecum, deranjați, dar nu avem ce să facem. Dacă le sistăm, proiectul nu va mai fi terminat în decembrie, lucru care nu trebuie să se întâmple”, a precizat primarul Cristian Radu.

Edilul a mai declarat că în această perioadă, se continuă curățenia atât în oraș, cât și în stațiuni, unde se taie iarba și se lucrează la sistemul de irigații. De asemenea, am mai aflat că vor fi sădite plante perene, nu de sezon, deoarece costurile vor fi, astfel, mai mici. În ceea ce privește acțiunea de plombare a carosabilului ciuruit, lucrările bat pasul pe loc, din cauza contestațiilor numeroase depuse în

cadrul licitației.



---

## **Respectați regulile de comportare în caz de cutremur!**

15 mai 2015 8:57

✘ Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța continuă promovarea Campaniei Naționale de Informare și Pregătire a Populației „Nu tremur la cutremur”, lansată în luna ianuarie a acestui an de către Ministerul Afacerilor Interne, prin Inspectoratul General pentru Situații de Urgență.

În cadrul acestor acțiuni de informare preventivă sunt aduse la cunoștința populației informații referitoare la măsurile de

pregătire a locuinței în caz de cutremur, măsurile privind pregătirea individuală și a familiei pentru a face față unui seism, precum și comportamentul care trebuie adoptat pe durata și după producerea acestuia.

În urma protocolului de colaborare încheiat între Uniunea Asociațiilor de Proprietari Constanța, Federația Asociațiilor de Proprietari Mangalia și I.S.U. Constanța au fost diseminate către populație peste 2.000 materiale informative în contextul pregătirii individuale și colective anti-cutremur, dar și informații privind modul de utilizare în siguranță a instalațiilor de gaze naturale.

Totodată, cursul zilei de ieri, în piațeta din fața unui complex comercial din municipiul Constanța, a fost amplasat un punct mobil de informare preventivă unde au fost distribuite peste 600 flyere, stikere și pliante care conțin informații privind modul de comportare a populației în cazul unor situații de urgență. Astfel, cetățenii au fost familiarizați cu regulile și măsurile de preîntâmpinare a situațiilor de urgență, dar și cu modul de comportare pe timpul producerii unui incendiu ori al unui cutremur.

Specialiști din cadrul Inspecției de Prevenire, vor desfășura în continuare astfel de acțiuni de informare preventivă aferente campaniilor R.I.S.C. Siguranța nu este un joc de noroc! și Nu tremur la cutremur, în cadrul cărora cetățenii atât din mediul urban, cât și din cel rural, vor fi familiarizați cu regulile de comportare menite a le proteja viața în cazul producerii unor situații de urgență.

Acțiunile serviciilor profesioniste pentru situații de urgență au caracter permanent, cu scopul creșterii culturii de securitate și asigurării climatului de siguranță la nivelul comunităților.

---

# Târg de adopție a câinilor comunitari, la Mangalia

15 mai 2015 8:57

## COMUNICAT

Serviciul Public de Asistență Socială Mangalia organizează în a treia sâmbătă a fiecărei luni, între orele 09:00 – 12:00, târgul de adopție al câinilor comunitari, intitulat **„Și eu am adoptat un prieten necuvântător”**. Toți cei care doresc să adopte un câine, sunt invitați la sediul Biobazei Mangalia din Str. Șerban Cioculescu, unde va avea loc această acțiune.

Pentru detalii suplimentare puteți suna la numărul 0741.258.383.

---

# Expoziție găzduită de Cercul Militar Mangalia

15 mai 2015 8:57





# Feriți-vă gospodăria de incendii!

15 mai 2015 8:57

Din analiza statistică a incendiilor produse la nivelul județului Constanța, de la începutul acestui an și până în prezent, reiese că, din cele 177 incendii, 94 dintre acestea au fost la gospodăriile populației, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2014 când s-au înregistrat 84 de incendii la gospodăriile populației.

Majoritatea incendiilor produse la locuințe au drept cauză instalațiile electrice improvizate sau aparatele electrice lăsate nesupravegheate, jocul copiilor cu focul, fumatul în spații închise cu pericol de incendiu etc.

Pentru evitarea incendiilor la locuințe reprezentanți ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Dobrogea" al județului Constanța atrag atenția cetățenilor cu câteva sfaturi utile, astfel:

## **La instalațiile electrice:**

- nu utilizați siguranțe improvizate pentru că prezintă un pericol de incendiu;
- evitați să folosiți conductoare electrice neizolate, ștehere sau prize defecte;
- este interzisă suprasolicitarea circuitelor electrice prin conectarea concomitentă a mai multor consumatori electrice. Pentru remedierea defecțiunilor, apălați numai la persoane autorizate.

## **Fumatul:**

- nu aruncați la întâmplare resturile de țigări și în niciun caz înainte de a fi stinse complet;

- încercați să aveți propriul loc pentru fumat chiar și în casa sau gospodăria proprie și nu uitați că fumatul este interzis în încăperile în care sunt depozitate materiale combustibile sau lichide inflamabile.

### **Jocul copiilor cu focul:**

- nu lăsați la îndemâna lor surse de foc și nu permiteți să se joace cu chibriturile sau cu jarul din sobă;
- explicați-le care este pericolul dacă se joacă cu focul (pierderea vieții, arsuri, distrugeri de bunuri etc.);
- nu vă lăsați copiii încuiați în casă, având la îndemână surse de foc sau mijloace de încălzire în funcțiune.

### **La aragaz:**

- se verifică etanșeitățile racordării buteliei cu GPL la aragaz cu emulsie de apă și săpun, și în niciun caz cu flacăra;
- este interzisă utilizarea buteliilor artizanale și transvazarea GPL-ului din buteliile omologate în butelii artizanale;
- nu amplasați buteliile în imediată apropiere a sistemelor de încălzire din locuință (sobe cu sau fără acumulare de căldură) pe durata exploatării;
- dacă constatați că sunt scăpări de gaze, nu manevrați echipamente electrice sau surse de foc în locuință, ci aerisiți spațiul în care sunt amplasate butelia cu GPL și aragazul.

**PRINTR-UN COMPORTAMENT PREVENTIV, VĂ SALVAȚI VIAȚA, LOCUINȚA ȘI BUNURILE!**

---

# Aceștia sunt câștigătorii Concursului „Omul Anului 2014” în Forțele Navale Române

15 mai 2015 8:57

✘ 1. Secțiunea Instrucție și luptă

locul I – Locotenent-comandor Bogdan CURCĂ

locul II – Căpitan Geanin STOIAN

locul III – Căpitan Crina DATCU

2. Secțiunea Logistică

locul I – Locotenent-comandor Lucian-Doru NEACȘU

locul II – Maior Adrian VLAD

locul III – Căpitan-comandor Marian RÎȘNOVEANU

3. Secțiunea Știință și învățământ

locul I – Căpitan-comandor Cornel-Marius ABAGIU

locul II – Căpitan-comandor Iancu CIOCIOI

locul III – Locotenent Irina-Alexandra SIMION

4. Secțiunea Cultură și tradiții militare și marinărești

locul I – Mastru militar principal Liviu TĂNASE

locul II – Mastru militar principal Relu TEODOR

locul III – Mastru militar principal Jean TUDOROF

5. Secțiunea Navigație și matelotaj

locul I – Mastru militar principal Ion STOIEAN

locul II – Mastru militar principal Marius BĂCĂOANU

locul III – Maistru militar cls. a III-a Maricel BOTEZATU

6. Asigurare moral și sănătate

locul I – Comandor Ciprian HANCIUC

locul II – Locotenent-colonel dr. Iana CONSTANTINESCU

locul III – Dr. Liliana DUMITRU

7. Secțiunea Sport

locul I – Maistru militar cls. a V-a Sorin BALABAN

locul II – Maistru militar cls. a IV-a Elena-Alexandra URÎTU

locul III – Maistrul militar cls. a III-a Andrian BUCIOC

8. Secțiunea Voluntariat, ajutor umanitar și asistență religioasă

locul I – Plutonier adjutant principal Liana NAUM

locul II – Maistru Maistru militar principal Ștefan NIȚU

locul III – Preot Dumitru BOSTAN

9. Secțiunea Comunicare prin spațiul cibernetic ✘

locul I – Comandor Ovidiu ISAC

locul II – Locotenent-comandor Marius CONSTANTINESCU

locul III – Căpitan-comandor Sebastian POPESCU

10. Secțiunea Soldatul universal

locul I – Sergent-major Florin Nicolae STAICU

locul II – Sergent-major Alexandru DOBRESU

locul III – Maistru militar cls. I Nicolae MOTOTOLEA

11. Secțiunea Jurnalism, relații publice

locul I – Personal civil Olivia BUCIOACĂ

locul II – Personal civil Mihaela ZABOIODNI

locul III – Caporal cls. a III-a Cristian VLĂSCEANU

12. Secțiunea Alături de Forțele Navale

locul I – Cristina ȚILICĂ, TVR 1

locul II – Denisa Morariu și Liviu DOCHIȚĂ, Antena 3

locul III – Nicolae GĂGEANU, Membru al Uniunii Artiștilor Plastici din România, Filiala Constanța

13. Secțiunea Imaginea și vizibilitatea Forțelor Navale și a

Armatei Române

locul I – Echipajul Navei-Școală MIRCEA (comandant: comandor Gabriel MOISE)

locul II – Comandor Octavian TĂRĂBUȚĂ


locul III – Locotenent-comandor Cristian HANU



---

# **În scurt timp, toate secțiile noi din spital vor avea câte un centru de zi pentru pacienți**

15 mai 2015 8:57

 În ultimii ani, activitatea Spitalului Municipal Mangalia a fost mult îmbunătățită, ceea ce a determinat ca actul medical să ajungă la standarde foarte ridicate. Astfel, unitatea sanitară ar putea face față, cu brio, unei competiții la care să participe spitale aparținând unor zone mult mai mari și puternice decât Mangalia.

Pe lângă, modernizarea cabinetelor, holurilor și sălilor de operații, în ultimii ani a fost achiziționată aparatură medicală de ultimă generație, cea mai recentă fiind computerul tomograf, cumpărat în baza unui parteneriat public-privat, ce va fi pus în funcțiune în câteva zile. O altă mare reușită a conducerii spitalului o reprezintă angajarea mai multor medici, dar și reintroducerea unor specialități pe care spitalul nu le mai avea de decenii. În prezent, spitalul are peste 20 de specialități, ceea ce în urmă cu 10 ani era doar un vis.

Potrivit managerului spitalului, dr. Liviu Mocanu, la începutul acestui an, au venit un medic nefrolog și un hematolog, dar și doi ginecologi. Astfel, la secția Ginecologie își desfășoară activitatea patru medici, curând, urmând să fie adus un al cincilea, moment în care vor putea fi făcute și gărzi. „Noile specialități pe care, din fericire, le asigurăm, în prezent, au fost concentrate în Pavilionul C, unde, în aceste zile, mai mulți soldați americani lucrează pentru renovarea, consolidarea și reamenajarea lui. Aici, funcționează cabinete de ORL, Oftalmologie, Dermato-venerice, Oncologie, Endocrinologie. Mai mult decât atât, în multe dintre aceste secții vor putea fi realizate intervenții chirurgicale complexe, grație aparaturii performante pe care dorim să o luăm. De exemplu, la Oftalmologie, se va putea realiza implant de cristalin. Nu în ultimul rând, ne-am propus ca fiecare dintre aceste secții, cu excepția Oncologiei care dispune de așa ceva, să aibă câte un centru de zi, care să-i găzduiască pe pacienții ce au suferit diverse intervenții sau care fac diferite tratamente. Pe de altă parte, avem, urgent, nevoie de doi anesteziști, dar și de un pediatru, mai cu seamă că, în sezon, numărul copiilor care ajung la Urgențe este foarte ridicat”, ne-a declarat directorul Spitalului Mangalia, dr. Liviu Mocanu.

Pe lângă actul medical, la fel de importante sunt și condițiile din saloane, aduse și ele la standarde înalte. Din acest motiv, mai multe persoane din Constanța, Medgidia și alte zone învecinate preferă să se trateze la Mangalia decât la spitalul județean, unde mai multe secții au același mobilier și aspect învechit pe care le aveau în anii '70-'80.

---

# Comandanții Black Sea Rotational Force, oaspeți marcanți ai SC RAJA SA

15 mai 2015 8:57

✘ În ultimii ani, S.C. RAJA S.A. Constanța a reușit să devină un model în rândul operatorilor de profil din țară și străinătate. În urma relațiilor de colaborare cu specialiștii străini, compania noastră a reușit implementarea celor mai noi tehnologii în domeniul serviciilor de alimentare cu apă și canalizare. Astfel, SC RAJA SA împreună cu Guvernul Statelor Unite, prin Agenția de comerț și Dezvoltare SUA din cadrul Ambasadei Statelor Unite la București, au implementat un proiect pilot SCADA pentru zona Cobadin – județul Constanța. Investiția, în valoare de 2 milioane Euro, din care compania Motorola Solutions a contribuit cu un grant în valoare de 600.000 de euro, iar Guvernul Statelor Unite ale Americii cu o finanțare nerambursabilă de 1,2 milioane de euro, presupune controlul computerizat, de la distanță, a tuturor parametrilor legați de furnizarea de apă și servicii de canalizare în 25 de localități. O altă investiție importantă realizată cu sprijinul specialiștilor americani a fost și proiectul pentru contractul de execuție lucrări – “Instalații de control și reducerea mirosului în zona anaerobă a bioreactoarelor, inclusiv mutarea treptei nămolului la Stația de Epurare Constanța Nord”, proiect realizat de firma Coler&Colantonio Inc. În plus, echipamentele folosite în executarea lucrărilor sunt de la compania americană Purafil. În ceea ce privește modernizarea stațiilor de epurare, multe din echipamentele folosite sunt de la compania Bio-Microbics. Pe parte de tratare a apei potabile, SC RAJA SA folosește în multe locații stațiile de hipoclorit produse de PSI Process Solutions Inc. și pompele de mare capacitate de la firma Lowara.

Având în vedere importanța investiției SCADA pentru creșterea

calității serviciilor oferite, dar și implicarea Guvernului SUA în realizarea acestui proiect, în cursul acestei zile, mai mulți oficiali americani din cadrul programului Black Sea Rotational Force 15.1 au efectuat o vizită de lucru la sediul central SC RAJA SA și la Centrul de Excelență Motorola de la Murfatlar. În cadrul vizitei, oficialii americani au aflat mai multe despre proiectul prin care sistemele de alimentare cu apă și preluare a apelor uzate din cele 25 de localități din zona Cobadin au fost complet automatizate, dar și despre activitatea Centrului de Excelență, unde, periodic, sunt pregătiți specialiști pentru operarea sistemelor SCADA (atât pe parte de alimentare cu apă și canalizare, cât și pe parte de energie electrică și gaze) atât din județul Constanța, cât și din țară. Cursurile sunt susținute de către reprezentanții Motorola, împreună cu distinși profesori universitari.

---

## **Protest îndreptat împotriva tăierii copacilor**

15 mai 2015 8:57

În Piața Republicii din Mangalia a fost organizat, sâmbătă după amiază, un miting de protest îndreptat împotriva tăierii abuzive a copacilor. Puțini, dar inimoși, protestatarii au purtat bannere și pancarte cu mesaje ecologiste prin care au cerut stoparea defrișărilor ilegale: „Stop tăierii pădurii“, „Munții aur verde poartă, noi cerșim din poartă-n poartă!“, „Stop defrișării, stop tăierii pădurilor!“, „Stop jafului verde!“

Pe parcursul protestului localnicii adunați în centrul orașului au scandat „Opriți defrișările, să salvăm pădurile!“



sau versuri precum „Mai știi tu bradul din pădure/ Sub care îți culegeam eu mure?/ Hai vino și-l vom revedea/ La fabrica de cherestea!“

Protestul din Mangalia face parte dintr-o amplă mișcare îndreptată împotriva defrișărilor de la nivel național. Locuitorii Mangaliei care au participat la miting au spus că, în aceeași măsură, sunt împotriva tăierilor copacilor și pomilor din oraș și din stațiuni, care, pe lângă faptul că reprezentau plămânul verde al orașului, constituiau și habitatul natural al multor specii de păsări.

Inițiatorii protestului au solicitat și semnarea unei petiții lansate pe Internet, [www.stopttip.ro](http://www.stopttip.ro), prin care se solicită oprirea Parteneriatului Transatlantic pentru comerț și Investiții, un acord liber între SUA și UE. Acesta se negociază, în secret, între cei doi parteneri și ar viza restrângerea drepturilor de muncă, privatizarea serviciilor publice precum educația și sănătatea, dar și cultivarea OMG (organisme modificate genetic) sau introducerea unui sistem paralel de justiție, ce ar putea da dreptul companiilor să dea în judecată statele la curți de arbitraj private în cazul în care acestea le-ar afecta profiturile.

Protestul a fost inițiat pe Facebook și s-a desfășurat fără incidente. Acesta va fi reluat în câteva săptămâni, nu înainte ca protestatarii să vină în ședință publică a Consiliului Local să ceară socoteală aleșilor pentru modul în care au fost „toaletați“ copacii din sudul litoralului.



---

# Proiect de ecologizare organizat de RAJA Constanța

15 mai 2015 8:57

✘ În urma acțiunii desfășurate astăzi, 8 mai, în Parcul Tăbăcărie, de către RAJA Constanța împreună cu militari americani din cadrul Unității Black Sea Rotational Force de la Baza Militară Mihail Kogălniceanu și Liga Navală a SUA – Consiliul România – , sub genericul „Natura ne unește!”, s-au strâns peste 500 de saci cu gunoi. Voluntarii au colectat inclusiv bidoane de combustibil, pubele și PET-uri. Militarii americani s-au deplasat, cu ajutorul unor hidrobiciclete, pe lacul Tăbăcarie, de unde au strâns gunoiele de la suprafața apei.

---

# Infractori cu mandate de executare a pedepsei prinși de polițiștii rurali

15 mai 2015 8:57

Ieri, ora 09.30, polițiștii Secției 3 Rurale Mangalia (PP 23 August) i-au depistat pe B. Ionel Viorel, de 26 ani, condamnat la 5 ani și 2 luni închisoare pentru nerespectarea regimului armelor și munițiilor, pe C. Ionel, de 27 ani condamnat la 3 ani și 6 luni închisoare pentru constituirea unui grup organizat în vederea săvârșirii de infracțiuni și pe S. George Alexandru, de 28 ani, condamnat la 1 an și 7 luni închisoare pentru constituirea unui grup organizat în vederea săvârșirii de infracțiuni.

---

# Căpușele au luat cu asalt spațiile verzi. Pentru stoparea lor, autoritățile vor începe dezinfecția

15 mai 2015 8:57

✘ O dată cu creșterea temperaturilor își fac simțită prezența și insectele de disconfort care iau cu asalt în special zonele verzi. În această perioadă, cele mai mari probleme le creează căpușele, mușcătura acestora fiind deosebit de periculoasă. Și mai gravă este situația în care căpușa rămâne prinsă în piele, de cele mai multe ori rana produsă infectându-se. Medicii recomandă ca extragerea căpușei să se

facă într-o unitate sanitară, pentru a fi îndepărtată în totalitate. Primele cazuri de mușcături au apărut, deja, astfel că oamenii trebuie să aibă grijă atunci când merg la iarbă verde ori când se plimbă prin parc.

Șefa DSP Mangalia sfătuiește cetățenii să poarne haine adecvate, să nu se descalțe când merg la picnic și să nu intre în contact cu animale necunoscute. „Dacă ați fost ciupiți de o căpușă, trebuie să mergeți imediat la Urgențe pentru a fi extrasă cu penseta. Locul trebuie dezinfectat și supravegheat pentru a evita complicațiile ulterioare. Copiii nu trebuie lăsați nesupravegheați în parc, deoarece sunt cei mai vulnerabili. Principalul risc îl reprezintă boala Lyme ce apare în urma mușcăturii de căpușă purtătoare a bacteriei BB”, a declarat Mariana Petre.

Lyme este o boală infecțioasă produsă de o bacterie (*Borrelia Burgdorferi*), transmisă omului prin mușcătura de căpușă (deși nu toate căpușele sunt purtătoare ale bacteriei BB). Boala Lyme este denumită și „boala cu 1000 de fețe”, din cauza mării varietăți de simptome pe care le poate dezvolta și care pot duce la confundarea sa cu alte maladii. Nu toți pacienții care suferă de boala Lyme manifestă toate simptomele. De asemenea, multe dintre simptome sunt nespecifice, se manifestă și în alte boli – de exemplu, infecțiile virale, diverse tulburări comune, fibromialgia, sindromul oboselii cronice sau chiar depresia. Există și infecții asimptomatice – cel puțin 7% dintre pacienți nu prezintă nici un simptom.

Diagnosticul bolii Lyme este stabilit, adesea, prin recunoașterea clinică a eritemului migrator (EM) în primul stadiu al infecției.

Cele mai multe simptome apar în perioada aprilie-septembrie, atunci când căpușele devin cel mai active și se hrănesc. Perioada de incubare de la momentul infectării până la apariția simptomelor este de obicei de 1-2 săptămâni.

Boala Lyme localizată precoce se dezvoltă la câteva zile după ce ați fost infectat. În stadiul 1, este posibil să aveți:

- O erupție roșie extinsă, circulară;
- Simptome asemănătoare gripei, cu sau fără erupții cutanate;
- Lipsă de energie;
- Dureri de cap;
- Dureri musculare și articulare.

De cele mai multe ori, [boala Lyme](#) este tratată cu antibiotice, în special atunci când infecția este diagnosticată și tratată precoce. Etapele ulterioare au nevoie de tratament pe termen lung.

Legat de subiect, primarul municipiului Mangalia a declarat că pentru prevenirea unor astfel de cazuri, dar și o dată cu instalarea căldurii, au început demersurile în vederea efectuării, zilele următoare, a campaniei de dezinsecție în oraș și stațiuni. „Am luat legătura cu o societate specializată care va interveni în oraș și stațiuni în perioada imediat următoare. Lucrările se vor repeta după două săptămâni, astfel să fie distruse și larvele insectelor”, a precizat edilul Cristian Radu.

---

## Avarie RAJA

15 mai 2015 8:57

Pentru remedierea unei avarii survenite în această dimineață la conducta de alimentare cu apă cu diametrul de 500 mm, de pe Bulevardul Tomis, zona intersecției cu Soveja, echipele de intervenție RAJA au blocat o bandă de circulație, pe sensul de

mers către zona Dacia, în intervalul 08,30 – 14,00. Pentru efectuarea lucrărilor de reparații, zona a fost împrejmuită și semnalizată corespunzător.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zona respectivă și le dăm asigurări că echipele RAJA Constanța vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

Abonații din zonă nu sunt afectați de această avarie, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparația cu conducta sub presiune.

---

## **Gala Omul Anului 2014 în Forțele Navale Române**

15 mai 2015 8:57

Ajuns la cea de-a V-a ediție, Concursul „Omul anului în Forțele Navale” a cunoscut o dezvoltare semnificativă pe parcursul timpului. Peste 80 de concurenți s-au înscris în competiție anul acesta, la cele douăsprezece secțiuni, iar câștigătorii vor fi anunțați în cadrul unei festivități de premiere care va avea loc sâmbătă, 9 mai, începând cu ora 18.00, la Constanța. Evenimentul este produs în colaborare cu Televiziunea Română și va fi difuzat, în direct, pe canalul TVR 1.

Performanțele obținute de către personalul din Forțele Navale Române, în anul de instrucție 2014, sunt dedicate memoriei eroilor români din care și-au jertfit viața în luptele pentru întregirea țării noastre, precum și celor 20.000 de veterani

de război, pe care încă îi mai avem alături de noi, cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la încheierea celui de-Al Doilea Război Mondial.

Marinarii militari vor fi prezenți și pe faleza din fața Comandamentului Flotei din Constanța, unde vor fi organizate sâmbătă, 9 mai, în intervalul orar 18.00 – 20.30, expoziții de tehnică și armament, ateliere interactive de noduri marinărești și lucrări de matelotaj, exerciții demonstrative de respingere a atacului amfibiu de pe mare, standuri de prezentare ale ofertelor educaționale ale învățământului militar de marină, precum și un eveniment cultural, lansarea albumului „Prodromița -150”, realizat după vizita echipajului Navei-Școală „Mircea” la Schitul Românesc Prodromu, de pe Sfântul Munte Athos.

Vineri, 8 mai, în intervalul orar 17.30-20.00, pe faleza din fața Comandamentului Flotei, vor avea loc repetiții pentru jocurile marinărești și exercițiul demonstrativ.